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 الطريقة الثالثة  : 

( وهاااذه الطريقاااة تصااالب لكافااااة -ناااذكر الحاااد الأدناااى فقاااط للفئاااة ونضاااع بعاااده شاااارحة )

 -الظواهر. وكما في الجدول الاتي :

 التكرار الفئة
10- 7 
20- 9 
30- 11 
40- 8 
 الطريقة الرابعة  :

هااذه الطريقااة تصاالب لكافااة الظااواهر أيضااا  ولكنهااا أقاال شاايوعا  , اذ نااذكر الحااد الأعلااى 

 -فقط للفئة ونضع قبله شارحة  وكما في الجدول الأتي :

 التكرار الفئة
 - 20       7 
- 30 9 
- 40 11 
- 50 8 

 -)ج( بناء جدول التوزيع التكراري ذي الفئات :

 - عداد او بناء جدول تكراري ذي فئات , يمكن  تباع الخطوات ابتية :من اجل 

 نحسب المدى من خلال طرح أكبر قيمة من أصغر قيمة في البيانات . -1

 -نحسب عدد الفئات من خلال العلاقة ابتية : -2

 مضروبا في لوغاريتم )عدد البيانات(  3,3عدد الفئات =    
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 قسمة المدى على عدد الفئات .نحسب طول الفئة من خلال  -3

نختااااار الحااااد الأدنااااى للفئااااة الأولااااى )أي باااادايتها( والااااذي يساااااوي أقاااال قيمااااة موجااااودة ضاااامن  -4

 البيانات أو أقل منها بقليل .

 نعد الجدول ونضع العلامات التي تمثل التكرار . -5

نحااو مااادة ( طالبااا  فااي مقياااس الاتجاااه 50قااام باحااث بجمااع بيانااات تمثاال درجااات ) مثــال :    

 -الرياضيات ل وكانت درجاتهم كما في الجدول الأتي :

23 40 55 46 30 84 42 
25 36 59 63 35 39 57 
45 60 47 63 25 53  
33 65 39 82 48 55  
64 58 61 65 26 42  
50 52 53 45 70 55  
65 45 49 54 55 64  
75 42 41 52 51 78  

 

 تكراري ذي فئات للبيانات أعلاه ؟والمطلوب هو  عداد جدول توزيع 

 الحل :

 من اجل حل هذا المثال نقوم ب تباع الخطوات ابتية :

 نقوم بحساب المدى : -1

 أصغر قيمة  –المدى = أكبر قيمة          

                =84 – 23  =61 

 لو )ن( ×  3,3نحسب عدد الفئات =  -2
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 (                                     50لو )×  3,3=                    

                    =3,3  ×1,699  =5.6   

 6نقرب عدد الفئات لأقرب رقم صحيب فيكون عدد الفئات =  3-

 طول الفئة = المدى / عدد الفئات  - 4

          =61  /6  

          =10,17 

 ة لأقرب رقم صحيب فتصبب نقرب طول الفئ -5

 10طول الفئة =     

( كبداياااة للفئاااة 20نختاااار بداياااة الفئاااة الأولاااى , ومااان اجااال تساااهيل الحساااابات نختاااار الااارقم ) -6

 الأولى .

 نبدأ في  عداد الجدول كالتالي : -7

 

 التكرار العلامات الفئات
20- //// 4 
30- /   //// 6 
40- //  ////  //// 12 
50- ////  ////  //// 14 
60- ////  //// 9 
70- /// 3 
80-90 // 2 

 50 المجموع                   
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 ثانياً : العرض البياني للبيانات الإحصائية 

ي عد العرض البياني للبيانات الإحصائية بمثاباة تلخايص لهاذه البياناات فاي شاكل يساهل 

طرائق عرض البياناات المبوباة عان البياناات  منه استيعاب خصائص موضوع الدراسة ل وتختلف

 -الغير مبوبة ل وسنتعرض لكل منها بالتفصيل فيما  يلي :

 

 أ : العرض البياني للبيانات غير مبوبة :

والمقصااود بالبيانااات غياار المبوبااة هااي تلااك البيانااات المفااردة , أي لا يوجااد فيهااا فئااات ولا 

 -منها : تكرارات وهناك عدة طرائق لعرضها

 ( طريقة الأعمدة البيانية البسيطة :1)

وفاااي هاااذه الطريقاااة نعاااد شاااكلا بيانياااا اذ يمثااال محاااور الساااينات قااايم المتغيااار أماااا محاااور 

 الصادات فيمثل القيمة المقابلة لقيمة المتغير ويتم رسم مستطيل ارتفاعه يمثل قيمة المتغير .

 مثال : 

لتربية )ابن الهياثم( فاي جامعاة بغاداد للعاام بعض أقسام كلية افي  في الجدول التالي أعداد الطلبة

  2014-2013الدراسي 

 

 الرياضيات علوم الحياة الفيزياء الكيمياء القسم
علوم 

 الحاسبات

 150 250 500 350 300 عدد الطلبة

 والمطلوب عرض هذه البيانات باستخدام طريقة الأعمدة البيانية البسيطة ؟
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 الحل :  

محور السينات فيه متغير القسم , اما محور الصادات فيمثل عدد الطلبة نعد شكلا بيانيا يمثل 

 -ل وكما في الشكل الأتي :

  

 

 

 

 

 

 

 

 علوم الحاسبات     الرياضيات       علوم الحياة        الفيزياء           الكيمياء                 

 

 ( طريقة المنحنى البياني البسيط :2) 

الطريقااة الساااابقة يمثاال محااور السااينات المتغياار أمااا محاااور  فااي هااذه الطريقااة كمااا فااي

الصاااادات يمثااال قيماااة المتغيااار وياااتم وضاااع نقااااط باااين كااال قيماااة مااان قااايم المتغيااار علاااى محاااور 

 السينات والقيمة المقابلة على محور الصادات ثم يتم توصيل تلك النقاط بخط منحني .

 

  مثال :

 يقة المنحني البياني البسيط ؟ عرض البيانات في المثال السابق بطر  كيف يتم
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 -الحل :

 

 

 

 

 

 

 

    

 

 

 

     لفيزياء              الكيمياء            علوم الحياة           علوم الحاسبات       الرياضيات         

 

 ( طريقة المضلع التكراري البسيط :3)

يمثااال قيماااة وفاااي هاااذه الطريقاااة يمثااال محاااور الساااينات المتغيااار أماااا محاااور الصاااادات 

المتغياار ويااتم تحديااد نقاااط بااين كاال قيمااة ماان قاايم المتغياار علااى محااور السااينات والقيمااة المقابلااة 

 على محور الصادات ثم يتم توصيل تلك النقاط بقطع )خطوط( مستقيمة .
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ــــال :    عاااارض البيانااااات فااااي المثااااال السااااابق بطريقااااة المضاااالع التكااااراري  كيااااف يااااتم مث

 البسيط ؟ 

 -الحل :

 

 

 

 

 

 

 

 

                           

 علوم الحاسبات     الرياضيات     علوم الحياة        الفيزياء        الكيمياء                                

 ( طريقة الدائرة البيانية :4)

هذه الطريقة تختلف عن الطرائاق الساابقة اذ ياتم رسام دائارة ثام نحساب زاوياة قطااع كال 

نقاوم برسام تلااك الزاوياة داخال الادائرة , اذ ياتم حساااب زاوياة قطااع كال قيماة ماان قيماة علاى حادة و 

 العلاقة :

 تكرار القيمة        
    360 × زاوية قطاع القيمة = ااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااا

 مجموع التكرارات 
 


